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ATENÇÃO: 
Não serão aceitas respostas sem as devidas justificativas.

Valor total da prova: 5,0 pontos.

QUESTÃO 1 :  (valor: 1,0)

Determine a soma dos elementos da diagonal principal da matriz  A = ( a ij ) 4 x 4 , onde a ij =  3i – j. 
Solução.
Pelos dados, não é preciso calcular todos os elementos da matriz. Somente os da diagonal principal: elementos aij onde i = j, com i, j variando de 1 a 4.
a11 = 3(1) – 1 = 2               a22 = 3(2) – 2 = 4             a33 = 3(3) – 3 = 6              a44 = 3(4) – 4 = 8
Resposta: A soma vale 2 + 4 + 6 + 8 = 20.
QUESTÃO 2 :  (valor: 1,5)

Determine a matriz  X  na equação  A + 3X = B , tal que  A = 
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Solução.

Resolvendo a equação em “X”, temos: 
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i) Calculando B – A: 
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ii) calculando X: 
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QUESTÃO 3 :  (valor: 1,0)

Calcule o valor de x + y   na seguinte igualdade: 
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Solução.

i) Adicionamos as matrizes do 1º membro: 
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ii) Igualamos o resultado à matriz do 2º membro: 
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Para que as matrizes sejam iguais, cada elemento de uma posição deve ser igual ao outro de mesma posição. Temos assim um sistema:
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Resposta: x + y = (-1) + (1) = 0.
QUESTÃO 4 :  (valor: 1,5)

Determine o conjunto solução da equação:  
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Solução.

As barras indicam determinantes. Logo, calculamos o determinante 3 x 3 (Sarrus) e igualamos ao determinante 2 x 2.
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i) 
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                                                           = (6 + 0 + 4) – (3 + 4x + 0) = 7 – 4x
ii) 
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(2.6) – (3.(-1)) = 12 + 3 = 15
iii) 7 – 4x = 15. Logo, - 4x = 8. O valor de x é 8 ÷ (- 4) = - 2.
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